



Překlad: p. Gabesam

JIM WAGNER

SEBEOBRANA - REÁLŇNÝ BOJ

O obraně proti útoku nožem bylo experty na reálný boj popsáno několik set a možná i tisíců stran. Seržant Jim WAGNER je nepochybně jedním ze špičkových expertů v oblasti sebeobran v reálném boji. Působil jako vyučující v tomto oboru u nejdůležitějších bezpečnostních a speciálních zásahových jednotek v celém světě: patří k nim např. německá GSG 9, izraelský YAMAM, brazilská GATE, ve Španělsku Jednotka speciálních operací, britská TSG, argentinské Speciální útvary, v USA útvar SWAT patřící k FBI, jakož i Skupina zvláštních operací /SOG/ spadající pod jednotku US Marshals, dále protidrogová jednotka /DEA/ i zvláštní zásahové oddíly US Námořní pěchoty a armády.

Jeho odborný životopis je opravdu impozantní a při své cestě po Evropě byl i středem pozornosti: o jeho cestě i aktivitách referovaly špičkové noviny, jako je španělský "El País" a obrazově byla jeho pouť sledována televizními stanicemi ve Španělsku, ve Velké Británii, ve Francii i Německu. Téma občanské bezpečnosti je bohužel ve většině rozvinutých zemí problémem velmi aktuálním. To co Jim předvádí a učí, není zacházení s nožem a eventuelní útok - naopak učí, jak se pomocí několika elementárních zásad eventuelním útokům ubránit či vyhnout. Má v tomto oboru zkušenosti, protože se musel bránit útoku nožem nejméně ve dvou případech. Rady a techniky, které doporučuje, nemají nic společného s náročnými cviky některých bojových umění, nýbrž jsou to jednoduché pokyny, umožňující dosáhnout jediný základní výsledek, totiž přežít a případně co nejučinněji neutralizovat útočníka. Klasická bojová umění, jež během svého vývoje vyvíjela reálné obranné a útočné techniky se v současnosti snaží využívat ty techniky, jež jsou vynalézány a aplikovány těmi specialisty, kteří jsou při své činnosti nuceni čelit delikventům či jiným útočníkům přímo na ulici. Videokazeta, která na toto téma byla se seržantem Wagnerem natočena, je mistrovskou lekcí, zobrazující druhou stránku využití bojových technik - totiž v drsné a tvrdé realitě uličních střetů. Tato ukázka aplikace bojového umění jistě bude hodnocena jako něco všeobecně známého lidmi, kteří o tom dovedou hlavně mluvit: Jim však na této ukázce předvede, jak svou techniku uplatňoval vůči špičkovým evropským profesionálům - a pokud tito nechtějí jeho principy přijmout a aplikovat, pak jim hrozí, že případný střed nepřežijí.

podstaty našeho tréninku výraz "trénink založený na realitě". Tento výraz opravdu doslo-

va popisuje danou skutečnost: jde o trénink, připravující potenciálního bojovníka pro účast v pravděpo-

dobných střetech, vycházejících ze stávajících sociální a technické reality. Tento trénink tedy nezahrnuje jen praktické a účinné techniky zápasu, stejný důraz je kladen i na "souhrn všech okolností" /tím je míněn např. oděv a výstroj, kterou bude mít bojovník v případě střetu u sebe či na sobě, místo střetu - těmito otázkami se budou zabývat následující odstavce/.

Jedním z příkladů "tréninku založeného na realitě" je kurs, jehož obsah jsem připravil a jež běžně vyučuji. Jeho název je "Policejní a vojenská obrana proti noži" a je nabízen mezinárodní tréninkovou a školící organizací HSS International/. Tento kurz, který je koncipován speciálně pro příslušníky policejních a vojenských jednotek jako pomoc pro přežití při ohrožení nožem ve střetu na krátkou vzdálenost, byl celosvětově kladně oceněn a přijat. Výčet personálu, který tento kurz absolvoval, představuje skoro cosi jako celosvětový adresář všech útvarů pro plnění zvláštních úkolů. Zahrnuje německý protiteroristický tým GSG 9, instruktory obrany z Grenzschutzschule /škola policejních jednotek ochrany hranic/, trenéry policejního sboru v Helsinkách, instruktory bojové taktiky ze španělské Legie zvláštních operací /Legion Operaciones Especiales/, příslušníky brazilské GATE /Grupo de Acoes Táticas Especiais - Akční skupiny speciálních taktik/, členy FBI-SWAT, izraelské MISHTARA, jednotky Londýnské metropolitní policie TSG, jednotky SOG /Special Operations Group/ z organizace US Marshals, pracovníky protidrogové ústředny DEA /Drug Enforcement Administration/, dále specializované pracovníky Kanadské jízdní policie i tajných služeb USA, Speciální jednotky v Argentíně atd. - úplný výčet by obsahoval více nežli 500 bezpečnostních organizací ze všech států světa.

V čem se tedy liší tento kurz "Policejní a vojenské obrany proti noži" od toho, co se mohou cvičenci naučit v různých civilních klubech bojových umění, jejichž techniky rovněž zahrnují obranu proti útoku nožem? Rozdíl se projeví hned v zahájení nácviku.

Prvých 10 minut

V kurzech, které vedu já osobně, anebo některý z dalších kvalifikovaných instruktorů /patří k nim řada významných příslušníků různých, zejména policejních sborů z USA i dalších zemí/, zahájí všichni

Nyní dejme slovo přímo J. Wagnerovi:

OBRANA PROTI ÚTOKŮM NOŽEM V PRAXI NASAZENÍ POLICIE A ARMÁDY

Ve světě ozbrojených složek policie a vojska užíváme pro označení

